



RAAD VOOR  
TOERISME **LOKEREN**

## VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR TOERISME VAN WOENSDAG 17 FEBRUARI 2016

### **Aanwezig:**

De Caluwé Eliane (voorzitter), Baeyens Franky, Bielen Erik, D'Haese René, De Leenheer Koen, De Picker Nadine, De Rooze Maria, Dierick Gerda, Dierick Marie-Madeleine, Hoste Geert, Laheyne Harry, Melkebeek Jenny, Rotthier Wendy, Santon Lieve, Schelfhout Linda, Terry Joha, Van Caneghem Arie, Van de Castele Johan, Van den Keybus Fernand, Van Derherten Guy, Van Hecke Raoul, Van Hoorick Lea, Verspecht Ann, Waermoes Eddy, Wauters Norbert

**Verontschuldigd:** Van Hoorick Marina (schepen), Ballinckx Jef, Blot Cecile, Bontinck Luc, De Buck Steffie, De Smet Dagobert, Everaert Elza, Lambrechts Hugo, Pensaert Nicole, Pieters Marcel, Roegiers Jan, Van Acker Julienne, Van Deursen Marie-Jeanne, Vervaet Ann, Verstraeten André, Vrielinck Lina Van kerckhove rony

**Afwezig:** De Clercq Rudi

**Verslag:** Wendy Rotthier

---

### **1. Introductie nieuw lid en gids Ann Verspecht**

Als nieuwe stadsgids dient Ann Verspecht ook lid te worden van de Raad voor Toerisme. Op vraag van Ann Vervaet om een nieuwe gidsbeurt uit te werken, is Ann Verspecht bezig met het uitwerken van een fotowandeling. Ann zal een try-out van een uurtje van deze wandeling doen voor de leden van de RvT, ze zal enkele data voorstellen op de volgende vergadering.

### **2. Verslag vergadering van dinsdag 8 december 2015**

Johan Van de Castele stond niet in de lijst van de aanwezigen, dit is nu aangepast in de template voor het verslag. Het verslag van 8 december 2015 werd goedgekeurd.

### **3. Financieel verslag**

Vandaag is er 11.747,66 euro in kas maar het nieuwjaarsetentje dient nog betaald te worden. De factuur hiervoor bedraagt 3111 euro waarvan er 1550 euro gerecupereerd werd via betaling van de leden en hun partner.

#### **4. Verslag vergadering gidsen van 17 februari 2016**

- De paastochten op de 2 woensdagnamiddagen van de paasvakantie worden dit jaar eenmalig uitgesteld.
- Zondagvoormiddag 3 april: 'Kijk omhoog' wandeling gegidst door Eddy en Wendy. Dit is de eerste wandeling in een reeks van wandelingen die zullen plaatsvinden op de eerste zondag van de maanden april t.e.m. oktober.
- Zomeravondtochten:
  - 1<sup>ste</sup> fietstocht: langs de 4 Reynaertbanken in Daknam en Oudenbos,
  - 2<sup>de</sup> fietstocht: langs 4 kunstwerken van telkens een Lokerse kunstenaar op 4 verschillende locaties, de plaatsen moeten nog bepaald worden (waarschijnlijk o.a. Doorslaar, Daknam, Eksaarde en Oudenbos). De kunstenaars zullen gevraagd worden om uitleg te geven bij hun eigen kunstwerk indien ze die avond beschikbaar zijn.
  - 1<sup>ste</sup> wandeling: Reynaertwandeling in Daknam,
  - 2<sup>de</sup> wandeling: vermoedelijk rond project Raemdonck, Raemdonckberg, en de nieuwe wijken in de omgeving hiervan
- Kermisdagfietstocht **op donderdag 11 augustus**: wordt dit jaar uitgewerkt door Norbert. De fietstocht zal langs volgende locaties passeren: Lokeren, Zele, Hamme Sint-Anna en Hamme-Zogge, Moerzeke, Grembergen, Vlassenbroekbrug, Dendermonde, Sint-Gillis-Dendermonde, Denderbelle, Wieze, Appels en het Appelsveer, Berlare en via Zele terug naar Lokeren.
- Bezoek aan nieuwe pompemaal met de gidsen en de leden van de RvT. Datum nog te bepalen, André Verstraeten zal hiervoor de praktische regelingen treffen en de contacten leggen met de Zeeschelde.

#### **5. Evaluatie nieuwjaarsetentje 30 januari 2016**

Algemene indruk wordt gevraagd van de leden: goede tafelschikking, gezellige sfeer, lekker eten, goede service, uitgebreid aperitief met hapjes, mooie speech van de voorzitter in het Lokers dialect.

## **6. Kort verslag omtrent gidsenvergadering en bijeenkomst werkgroep Reynaert dd. 18 januari 2016**

De eerste vergadering van 'Reynaert gaat fel naturel 2016' vond plaats op 18 januari. Er zijn heel veel geïnteresseerden die aan dit project willen meewerken. De activiteiten zullen zich hoofdzakelijk afspelen in Daknam. Ideeën die al naar boven gekomen zijn onder andere: op Pinkstermaandag 16 mei belevingsparcours 'The life of Reynaert', boottochtjes op de Durme begeleid door onze gidsen, onthaal in het Reynaert bloemendorp, Reynaertbloemendoolhof met medewerking van de Lokerse bloemisten en de Kunstacademie Ter Beuken, Reynaertspots, rondgang met Reynaertreuzen, vertelling met instrumenten, bewegingstheater door de Sinfra Kidz, muziekproject, opstelling van het hof van koning Nobel met koppen in papier-maché en kledij uit het museum 'De Vier Ambachten' in Hulst, er is medewerking van de Fotoclub Lokeren voor een fotostudio, voorstel van Marie-Jeanne om een abdij te ensceneren waar ze samen met haar 2 medestudenten een oorkonde zou schrijven in kalligrafie (+ Jef Ballinckx), signeersessie Foxy-Reynaertstrip poppenkast, roeper op de pui in Daknam die berichten aankondigt, creaworkshop waar Voshangertjes gemaakt worden met de leden van Emiliani, schminkstand, Reynaert de vos die hier en daar zal opduiken, Theater Horzel, Theater Lust naar Kunst, ... Op zaterdag 21 mei: inwandeling van het wandelpad Koning Nobel en de vensterportrettenexpo "Reynaertkoppen-Daknam", inzitting herschilderde Reynaertbanken.

De volgende vergadering van de Reynaert werkgroep is op 14 maart 2016. Bij de verschillende activiteiten zal ook de medewerking van de leden gevraagd worden maar dat wordt op een later tijdstip nog meegedeeld.

## **7. Voorstel ontwerp-logo Raad voor Toerisme (in bijlage)**

Het secretariaat, de voorzitter en ondervoorzitters zijn tevreden met het resultaat van het logo. Alle kenmerken van Lokeren zijn hierin aanwezig: de Sint-Laurentiustoren, het groen en het water. Logo's 2A en 2B zullen gebruikt worden en werden goedgekeurd door de meerderheid van de Raad.

## **8. Mededeling gemeenteraadsbeslissing dd. 25 januari 2016 houdende vaststelling nieuwe straatnamen**

- Vier straten in de verkaveling aan de Eyermanstraat: Spinnewielstraat, Haspelstraat, Garenstraat en Twijnderstraat
- Nieuwe straat in de verkaveling aan de Pontweg: Koning Nobelpark
- Nieuwe straat in de verkaveling in de Eekstraat: Staaktestraat

## **9. Project Culturele Raad "Lokerse Liedjes" – vraag om medewerking**

Er is de vraag gekomen om het project financieel te steunen. Er zal een CD opgenomen worden met Lokerse liedjes, deels ingezongen door echte muzikanten en deels door bewoners van Lokerse rusthuizen. Hier komt ook een boek bij uit. Het volledige pakket (CD + boek) wordt verwacht tegen december en de feestdagen. Voorstel voor verkoop van de pakketten op kerstmarkt en alternatieve kerstmarkt in Eksaarde om mee helpen te verkopen. Het is een beetje raar dat een adviesraad een andere raad financieel steunt, vandaar stelt Eliane voor om een aantal van deze pakketten aan te kopen. Iedereen is akkoord met het voorstel van Eliane. Er is ook een voorstel om rond dit project een wandeling met open inschrijving te organiseren (2017) met stopplaatsen waar dan enkele liedjes worden gezongen. Dit wordt op de volgende gidsenvergadering besproken.

## **10. Verslag vergadering Parktheaterfestival dinsdag 9 februari 2016**

Dit jaar vindt op 29 mei de 20<sup>ste</sup> editie van het PTF plaats en om dat te vieren zal het iets specialer worden dan de vorige edities. Concreet betekent dit dat de groepen dit jaar niet uitsluitend betaald zullen worden door sponsorgeld, maar er zal ook een deel van de opgebouwde financiële reserve geïnvesteerd worden voor de boeking van groepen. Op die manier kunnen we groepen naar Lokeren laten komen die anders buiten het voorziene budget zouden vallen. De meeste vaste acts liggen al vast, zowel internationale, nationale als lokale acts met voor elk wat wils en ook specifiek voor de allerkleinsten. Enkele toppers zijn: Witty Look, een Japans duo op een éénwieler; Mr. Dyvinetz, een Chileen die zeer goed overweg kan met een hoepel; De drijvende diva, een echte operazangeres op onze Durme. Ook de slotact ligt al vast, dit jaar eens geen acrobatische toeren maar wel een rouwstoet met de begrafenis van een reus.

Er was aanvankelijk ook sprake om op zaterdagavond 28 mei 'Vonken en Vuur' te laten plaatsvinden doorgaan maar op de voorbije vergadering is er beslist om dit niet te laten omwille van verschillende redenen. Een eerste reden is het feit dat het niet duidelijk is wat de toestand zal zijn van de werken tussen de 2 bruggen aan Proxy Delhaize, dat onderdeel zou zijn geweest van het parcours. Een tweede reden is de late programmering van de slotact (ca. 22u), omdat we moeten wachten tot het donker is zullen vele gezinnen met kleine kinderen dan al naar huis zijn. Daarom is er beslist om het evenement te verplaatsen naar 31 oktober 2016, op Halloween. Er kan dan vroeger op de avond gestart worden en de dag erna is een verlofdag. Tussen de vrijetijdsmarkt en 'Lokeren zingt' in september en de kerstmarkt in december heeft Lokeren geen evenement, dus 'Vonken en Vuur' kan hier perfect middenin vallen.

## **11. Varia**

- Verficatie van de ledenlijst Raad voor Toerisme (in bijlage)
- Algemene bevolkingsenquête – voorstellen R.v.T.

Er zijn geen voorstellen vanuit de Raad voor Toerisme op het Infopunt toegekomen.

- Mededeling bezoekersaantallen:
  - Aantal gidsbeurten (groepsbezoeken): 331 gidsbeurten, 7.059 deelnemers
  - Infopunt Toerisme: 6.541 bezoekers, waarvan 78 buitenlanders
  - Stadsmuseum: 7.931 bezoekers
  - Molsbroek: 34.623 bezoekers
  - Hoogland – De Wingerd: 5085 bezoekers
  - Hoogland – De Raap: 2194 bezoekers
  - Hoogland – De Beuk: 6091 bezoekers
  - Van Het Verloren Bos zijn de gegevens nog niet binnen
  
- Watertoerisme – havenonthaal zomerseizoen 2016

Er zal opnieuw een lijst opgemaakt worden van mensen die voor het onthaal willen zorgen, Infopunt Toerisme zal de welkomstpakketjes voor de bezoekers klaarleggen. Kandidaten voor het onthaal dit jaar: Geert, Arie en Harry, Marie-Jeanne en Jan, Fernand, Gerda, René, Jenny en Norbert, Johan.

Arie vindt dat er voorstellen naar de overheid moeten worden gedaan om investeringen te doen om meer boten naar Lokeren te krijgen. Hoewel de gratis electriciteitskaarten slechts een eenmalige actie was in 2015 laat Eliane weten dat de boten dit jaar 1 gratis kaart zullen ontvangen.

De aanlegsteiger zal – na studie van de verschillende mogelijkheden voor afscherming ter beveiliging- afgemaakt worden met een hek om de toegang van onbevoegden te beletten. Enkele leden van de Raad vinden dit nu geen goed idee meer. Eliane deelt mee dat de RvT enkel advies kan geven en dat de uiteindelijke beslissing afhankelijk is van de technische mogelijkheden en andere instanties ligt (schepencollege anderzijds, met de oprichting van het waterrecreatiecentrum zal hele situatie herbekeken worden en is de plaatsing van het hekken slechts een tijdelijke maatregel.

Er wordt beslist om een werkgroep watertoerisme op te richten in de schoot van de Raad voor Toerisme die de voorstellen voor advies aan de Raad voor Toerisme voorleggen. Dit wordt geen aparte adviesraad dus alle adviezen verlopen via de Raad voor Toerisme. Leden die tot de werkgroep wil toetreden: Harry, Geert, Johan, Fernand en Arie. Er zal ook nagevraagd worden aan leden die niet aanwezig waren op deze vergadering of ze ook interesse hebben om deel uit te maken van deze werkgroep. Arie zal de contactpersoon zijn voor deze werkgroep.

- Ten slotte, Johan vraagt om vanuit de RvT het plaatsen van het hek te ontraden.
  
- VRT serie 'Den elfde van den elfde'

Toerisme Oost-Vlaanderen heeft een fietsroutekaart opgesteld die gratis ter beschikking is. Voorstel om met de leden van de RvT de fietstocht eens te doen als interne bijscholing. Datum wordt later vastgelegd, vermoedelijk na de zomer.

- Rondvraag bij de leden

- Arie: Data van de Gentse barge staan niet op de evenementenkalender. Franky deelt mee dat de data nog niet vast lagen op het moment dat de kalenders gedrukt werden.
- René: heeft de vraag gekregen van 'Reuzen in Vlaanderen' om reuzendag te organiseren in Lokeren in 2017 en wil weten of dit bij Toerisme of Raad van Feestelijkheden aangevraagd moet worden. Nadine laat weten dat dit met evenementencoördinator Dago dient besproken te worden gezien dit een evenement is.
- Raoul: veel mensen hebben naam 'De Vos' of bv. straat Armand De Vosstraat, misschien idee om dit te gebruiken in Reynaertproject.

## **12. Vaststelling data volgende vergaderingen op "Hoogland"**

De volgende vergadering gaat door op **woensdag 13 april 2016 om 19u30** op Hoogland. De vergadering zal vooraf gegaan worden door een rondleiding.